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Feleiéi szerkesztő és

THAN GYULA.

is laptuiajdo^^) SZERKESZTŐSÉG ti KIADÓHiVATAL:

'v' ITT A X^'-AiA / Debroesan, Főtér Biederaiwui-palota, földszint,
m udvarban hátul.

Dr. Király Ferencz.
Debreczen város társadalma 

méltán gyászt ülhet ama vesz­
teség folytán, amely őt Dr. Király 
Ferencz, kereskedelmi és ipar­
kamarai titkár és Debreczen szab. 
kir. város tizenkét éven át volt 
országgyűlési képviselőjének el­
hunyta alkalmából érte. Kidőlt 
közülünk egy igazi becsületes 
ember, akinek szívj ósága példa­
szerű, akinek fennkölt lelkülete, 
mindenkivel szemben lekötelező 
modora hatalmába kerítette még 
ellenfeleit is. Kidőlt közülünk egy 
férfin, akit általános ismerete, a 
közgazdasági irodalom terén is 
kifejtett működése az elsőrangú 
tekintélyek sorába emelt.

Elvesztettük benne azt az 
egyént, aki — habár nem vett is 
tevőleges részt városunk közéleté­

nek minden egyes mozzanatában, 
de akiben — ha bármely ügyre 
nézve és kedvezően nyilatkozott — 
erős oszlopát és támaszát találtuk 
meg arra, hogy az az ügy ked­
vező eredményekre vezettessék.

Nincs a városban testület, 
intézet, melynek az elhunyt tagja, 
vagy pártolója ne lett volna; 
az az intézet a kereskedelmi és 
iparkamara, a melynek szellemi 
vezetője ő volt, a hazai kamarák 
között az elsőkként vitte a 
szerepet.

Egyszóval városunk közélete, 
— a mint bevezető sorainkban 
érintettük — az elhunyt érdem­
dús férfin elvesztése miatt — a 
közvetlenül érdekelt családdal 
együtt — nagyon sokáig elhord­
hatja a gyászt, mert Dr. Király 
Ferencz maga után nagyon so­
káig betölthetetlen űrt hagyott 
hátra.

i>r. Király Ferencs betegsége
Dr, Király Ferencz már a nyáron be­

tegeskedni kezdett. Fürdőre ment és javult 
is az állapota, sőt a választások előtt tör­
tént visszaéikezésekor már egészen jól 
érezte magát.

Kevéssel azútán újra rosszul s csak­
hamar ágyban fekvő beteg lett s majdnem 
iárom hónapig feküdte lázas betegségében 
az ágyat.

Az volt hő óhajtása, hogy a kamara 
uj székházát, amely a bankpalotával csak­
nem szemben van, egyike fotelünk legszebb 
házainak, addig ne avassák fel s az első 
ünnepélyes közgyűlést addig ne tartsák 
meg, nmig ő teljesen egészséges nem lesz. 
Vágya, óbíja, hogy a székház felavató ün­
nepélyén jelen lehessen, nem teljesülhetett,

I pedig a kamara, amely deczemberre ter- 
I vezte a felavatást, éppen a dr. Király Fe- 
! rencz óhajtásira tekintettel helás?,tóttá azt 
I el bizonytalan időre.

Dr. Király Ferencz különben is csak 
I egyetlen egyezer volt fenn a kamara uj 

székházában, 6baját, vágyát keresztül húzta 
a sors, a mely hosszas betegsége után teg 
nap hajnalban kiragadta őt az élők sorából.

A gyágyjelenté*.
Dr. Király Ferencz halálának hire 

városszerte méltó részvétet ébresztett. A 
városházára, kereskedelmi és iparkamara,

Czirkufls-törtéuet, 
Irta: Mok Ferencxnő.

Nagy plakátok hirdették a hires p. .. . i 
ezirkuaz megérkezését.

A sátrak fel vannak állítva, a szebbnél 
szebb lovak megérkeztek

A délutáni gyorsvonattal a művész- 
személyzetet várják. Katona tisztek, czivil 
emberek tolongtak a perronon, kíváncsian 
lesve a vonatot, mely a szép czirkusz-hől- 
gyeket hozza

Brucker főhadnagy, egy szép, szőke 
tüzórtiszt, két társával közömbös arczczal 
beszélgettek, őt nem érdekelte a vonat ér­
kezése, sem a remélhetőleg érdekes czirkusz- 
társaség. Komoly katona ügyekről beszélge­
tett társaival.

A vonat dübörögve robogott be. A 
katonatisztek hozzáértő „szemlét,“ tartottak 
a kocsikból kiszálló nőkön.

Hárman voltak, kik közül az egyik 
feltücő magas, karcsú alak volt, Brucker 
főhadnagy mellett elhaladva, egy kicsi tás­
kát ejtett el, mely épen a tiszt lábáh z 
esett. Sietve hajolt utána, — de Brucker

megelőzte. Udvarias mozdulattal átnyúj­
totta a kis bőröndöt, közömbös tekintető 
alig érintette a nő arczát. Dallamos, édes 
hang ütötte meg fülét: „köszönöm főhad­
nagy ur!“ Brucker figyelmesen pillantott 
föl; szeme úgy sötétkék szempárral talál­
kozott. Udvariasan emelte kezét sapká­
jához, — miközben merően nézett a tá­
vozó után. ..

Rossz kedvvel fordult a tiszt társaihoz 
és előbbeni beszédének fonalát már nem 
tudta megtalálni. Szórakozottan búcsút mon­
dott társainak és siető léptekkel igyeke­
zett lakása felé, hogy inasát czirkusz-jegyet 
vásárolni elküldhesse és egy heverőre végig 
feküdve, arról a szép, ismeretlen nőről ál 
modozhasson.

II.
A czirknsz egy kicsi sátrának elre- 

kesztett fülkéjében, párnákból hevenyészett 
díványon öreg nő feküdt. <trcza sápadt, 
mély ránczekkal barázdált, ősz haja kuszái- 
tao, izzadt, tincsekben lóg be arczába, so­
vány nyakára. Mellette fiatal férfi ül s 
gyöngéd szeretettel simogatja az aggnő ko­
rét. A bohócz ruha, mely a férfi testét fedi, 
oly különösen veszi ki magát a beteg tár­
saságban. Az ifjú arcza halvány, aggodal

mat tükröződő. „Anyám ! jobban vagyP“ 
A kérdésben kínzó fájdalom rezdül át. 
Látja, hogy a szegény nő, mily nehezen 
lélegzik, melle mint zilál és kezeiben sor­
vasztó láz tüze ég.

„Ne aggódj édes fiam, jó lesz minden! 
Csak siess az előadás után hozzám, úgy 
félek ebben a magányban itt feküdni.“ A 
férfi szemei könyekkel telnek meg : „Sietni 
fogok anyám, bár ma hosszabb lesz az 
előadás. Tudod jótékonyaiéira műkedvelők 
is fognak hölgyeinkkel versenyt lovagolni 
és a bohócának ott kell lenni és űzni mó­
káit."

Végtelen keserűség szólt a szavakból. 
Az aggnő felnézett, fia kezét szorosan meg­
fogta és igy szólt: „László, édes fiam, hall­
gass egy kérésemre. Verd ki szivedből és 
fejedből Vandát. Lásd 5 csak játszik veled, 
mulat a bohócz szerelmén. Mindenki tudja 
már, hogy Brucker főhadnagy udvarlását 
elfogadja. Ne gondolj arra a szívtelen, ka- 
ezér leányra. A csókja, az esküje is hatnia 
volt és ha hittél neki szegény, vak fiam...!“ 
Eles trombitaszó vágta ketté a beteg beszé­
dét. A férfi megcsókolta anyját, felvette a 
csörgőé sipkáját, hogy vérző szívvel mulat­
tassa a közönséget.
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korovkodő társulst, kereskedő ifjak egyesü­
lete, Crfflinó, Csarnok épületeire kitűzték a 
gyét lobogót A család pedig a következő 
jelentéi bon ad hirt a dr. Király Forenez
haláláról:

Mély fájdalommal tudatjuk a legjobb 
férj, apa testvér és após dr. Király Feroncz- 
n‘W i Lite 60 ik, boldog házassága 31 ik 
évében, f. hó 10 én hosszas szenvedés után 
történt csendes elhunyták, Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 12-ón délután 2 órakor 
fognak Debrecenben Kossuth utcza 65. sz, 
háztól a Koasutneutczai ev. ref. templomban 
tartandó rövid gyászima után a Kossuth- 
utcaai sirkertbo nyugalomra tétetni. Debre 
ezen, 1901. deezemher 10-én. Bár.af os neje: 
özv. Dr. Király Ferencznó, sz. Hunyady 
Hon. Gyermekei: Dr. Király Ernő nejével 
Haendol Valériával, Ilon, Irén, Tibor. Test­
vére : özv. Buday Józsefné Király Hona. 
Áldás és béke poraira.

Dr. Király Peronos életr»j«a.
Király Ferencz dr. Debreczonben szü­

letett 1842 május 18-án. Gymnaeiumi ta­
nulmányait a debreczeni főiskolában kez­
dette meg s szülei látva, tapasztalva azt a 
nagy hajlamot, mely az ifjúban a tanulás 
iránt van, gymuasiumi tanulmányai folyta­
tásara Becsbe küldötték, ahol a középisko­
lát jeles eredménynyel végezte, azután a 
eelmeozbányai akadémia hallgatója lett.
Már a középiskolában rendkívül előszeretet­
tel f glalkozott a közgazdasági dolgokkal a 
hogy e kedvencz tanulmányában bővebb 
ismeret--két szerezzen, beiratkozott a ho- 
henheimi gazdasági akadémiába, melynek 
legszorgalmasabb hallgatója volt.

Az akadémián a vizsga letétele után 
megszerezte a mezőgazdasági diplomát. A 
vasszorgalmu fiatal ember nem elégedett 
meg ezzel az oklevéllel, folytatta tanulmá­
nyait. A következő évben, 1865-ben a Jip 
esői egyetemre iratkozott be, hogy most 
már a jogot is hallgassa; s a rákövetkező 
évben már a berlini egyetemre ment, hogy 
ott szintén a jogot és az államtudományi;- j 
kát hallgassa. A következő évben már itt j 
veit szül óvárosában, hogy a külföldön ezer-

Dibrbczbni Újság

zott tanulmányait, tapasztalatait szülővá­
rosa, Debreezen javára fordítsa, bogy a vmtk 
fel virág- ztatása, előhaladása érdekében dől • 
g izzók. Alig hogy hazatért, a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara 1869 november 

■ én egyhangúi: g a kamara első titkárává 
választotta. Ettől az időtől kozdv- éh te 
munkássággal telt el Kiváló közgazdasági 
ismereteit értékesíthette s dolgos.hatott az 
ipar és kereskedelem érdekében is. Eh hogy 
dolgozóit, elősegítette azok dőhaladáaát, 
bizonyság rá az a kiváló tekintély, melyet 
a debreczeni kamara az egész országban, 
de magéban a kor. min izieriumban is bír. 
Rendkívül sokat dolgozott a közgazdaság 
érdekében.

Á külföldön szerzett tapaszt latait ér- 
I vényedteíto idehaza s a kamara évi jeleu- 
! léseiben figyelmet a nem egyszer feltűnést 
; keltő közgazdasági értekezési két irt a ke 
i rüiet közgazdasági viszonyidról. Mint köz- 
j gazdasági iró, elösmr-it szaktekintély volt 

a® egész országban. Több önálló közgazda- 
! sági dolga is jelent meg nemcsak magyar, 

de német nyelven is, melyek mindegyike 
még külföldön is kellő méltatásban ró 

í saesült.

oaszÁscnröLÉs.
— A képviselőház ülése. —

Ma érkezett a képviselőházhoz a 
Kúriának t-lső Ítélete választási ügyekben. 
Dániel Gábor mindjárt as ülés elején jelen 
tette, hogy kézhez k pia a Kúriának Ítéle­
tei; a báró Ga gern Miksa galgöczi mandá­
tuma ellen beadott pétiedé tárgyában. Az 
Ítélet tudvalevőleg a mandátum roegsommi- 
tésát mondja ki. Az elnök utasítására Illyés 
Bálint fölolvassa az Ítéletet, mire az elnök 
kimondta, hogy a galgóczi kerületben uj 
választás fog elrendeltetni. — A Ház az 
ítéletet csendben hallgatta végig. Egy meg­
jegyzés se volt hallható.

Most Münnich Aurél, a véderőbizott­
ság előadója lépett az emelvényre és beter­
jesztette a bizottságnak a jövő évi ujoncz

isiül december i je

jutalék tárgyában való jelentését, mii-« ,jt- 
tértek a napirendre,

A munkanélküliek kérvényéhez
síinek

fíallagi Géza kormány párti kóp via< !6 
szól tt aki kifogásolja, hogy a budtpesú 
nmek,ások kizárólag szocziálista, mondqdf. i 
kommunista elvokot vallanak. Erre akaria 
felhívni a1 kormány figyelmét. A budapenu 
munkások elleniéibe helyezik a munkát és 
a tőkét, ami bizonyára nem helyes dole?. 
Pedig a tőke és munka között nem csali 
nntsgonizmus nincsen, de érdek közösség áll 
fene. A gazdasági válság első sorban a tó.

- két támadja meg. Ezt u budapesti inunk i- 
sok is vagyon jól tudják. De a munkások 
kérvénye is abból a műhelyből került ki 
ahonnan azok az izg .tó xö -ir .tok származ­
nak, melyek a parlamentet és a kormányt 
folyton s-<rba rántják.

Szóló ezután szemelvényeket ohas f 1 
ezocziáli- ta röpira; okból és az ellenzők za­
jos tdienimondésa között fejezi bo beszédet, 
hogy a Ház utasítsa vissza a szocziálisták 
veszélyes tanait és fogadja el a kérvényt 
bizottság javaslatát.

Ernsst Sándor visszautasítja Ballagj 
amaz állítását, begy a magyar munkás él­
hetetlen, Utal arra, hegy Németországban a 
szocziálpolitikai törvényeket a polgári pár­
tok kezdeményezek, hogy eleinte B.-bel és 
társai merev álláspontot foglaltak el és 
hogy csak as idő tette őket szelídekké.

Szük.-éges volna mindenekelőtt tudni, 
hogy mennyi a munkanélküliek száma. 
Miéri nem készíttet a kormány erről pontos 
statisztikát P A lapok azt írják, hogy 80,000 
a munkanélküliek száma. Szóló ezt túlzott­
nak tartja. Du akárhogyan áll a dolog, a 
kormánynak tennie keil valamit, még pidig 
azonnal.

Ezután általános figyelem között gróf 
Károly* Sándor állóit fel szólásra Kons a- 
tálta, hogy a közgazdasági pangás általá­
nos. A munkanélküliség kétféle: vagy pil­
lanatnyi, vagy pedig állandó. Pillanatnyi 
munkanélküliség műdig volt és ilyen a 
jövőben in mindig lesz Azonban a mostani 
munkanélküliség az állandóság jellegével 
bír, Sz már a p-mporismus határozott jele.

III.
Az angol telivérek nyugtalanul kapál­

ták a czirkusz porondját. A közönség izga­
lommal várta a verseny lovaglás kezd; tót. 
Á helybeli tüzértieziek és a huuzárezred 
néhány jó lovassá vei senyt lovagolni készült 
a czirkusz műlovarnőivel. Az akadályok: 
korlatok, deszk falak, sánezok, kifeszitett 
Ián-;:/ok már mind elő voltak készítve. A 
zenekar egy^ indulót játszott. Sorban jöttek 
be a lovarnők a nagykapun óa odasoíakoz- 
tak a várakozó lovastiszt', kbez Mosta jelzó­
harang szolt. Fekete paripán, amazon ruhá­
ban a czirkusz elsír lovarnője, a t-zép Vanda 
jött be. Kt belén óriási rózsacsokor lengett 
Brucker főhadnagy, ki fehér zsoké ruhába 
öltözött, forró tokintettel kísérte n szép leány 
minden mozdulatát, majd lovát szorosan 
odaállította Vanda fekete lova mellé. A bo- 
hóez sötét, szerelemből! ő szemekkel nézett 
a szép párra és kebléből nehéz sóhaj sza­
kadt föl .. .

A* igazgató síppal jelt adott. A tiz 
lovas, es levasnő szorosabbra fogta a lovak 
zabláját. Másodszor szóit a sip és erre a 
j'lre megindult a verseny. A lovak vad fu­
tással indultuk a pá yánuk és az első, köny- 
nyü akadályoknak. Vanda lova elől volt

mindig a mellette Brucker. Most ismét egy 
akadály következett, egy széles deszkái-1, 
előtte sánca, A főhadnagy lova ugrásra ké­
szült, de hirtelen valamitől megijed o, 
visszaténtorodott, ágaskodott és lovasát le­
vetette.

Vanda szemei kétségbeesve csüng­
tek a főhadnagy arczán, egy pillanat még 
a a következő lovas agyontiporja Bmokort. 
A bohócz ott termett. Szeme az imádott 
hány aggodalmát látta s nem gondolko­
zott sokáig Pillanat alatt a vágtató ló 
zablájába kapott s így megmenté a tisztet 
a következő, vágtató ló patkóitól. A olő- 
Ésiető szolgák felemelték a tisztet és kivit­
ték — a verseny megindult tovább. Ki 
veszi észre, hogy a bohóca fájdalmas fel- 
sziszecéssel melléhez kap és összerogy P 
Észrevétlenül őt is kiviszik a pályáról? A 
közönség zug, tapsol, a zene kar meg egy 
tussal jel i a győző megérkezését a őzéi­
hez . . .

IV.

A sátrak egyikebeti fiatal nő lovagló j 
ruháiban, sápadt arezozal, r^nu-go hangon 
beszél Brucker főhadnagyhoz : „Kurt! nem 
sebesültél meg P'1 A tiszt mosolyog, mig

karjai átkarolják a nő kar-.su derekát, óh 
halkan suttog hozzá: nincs komoly bajom 
kedves, m! Csak szivem igen beteg, aimak 
meg orvosa a te szerelmed 1“

8 mig itt egy ifjú pár suttog, fűtés 
esékot, szerelmes esküt vált. egy másik sá­
torban két beteg fekszik. Az egyik az agg 
nő, ki egyetlen gyermekét sebesülten látja 
— végsőt dohban, a szem megtörik s a 
fáradt teat utolsót nyujiózkodik.

A czirkusz-szolgák a sebesült bohóczot 
köiülálljáb hideg, közömbös arozczel. z 
orvos megvizsgálja a tátongó sobet, melyet 
a ló patkója az ifjú mellén ütőit, és halkan 
szólt: „itt már nem Segíthetek !“ A bohócz 
fiiig lélegzik, szemei odatapadnak anyja 
sárga arczára, majd keres valakit a sátor- 
ben. De az, aki után úgy vágyik, kit jönni 
remél — egy tiszt társaságában bizton neveti 
a szegény bohócsot. Mély sóhaj tör elő a 
beteg melléből: „anyám, Vanda“ és a bo 
hó ez szemei nem nyílnak föl soha 
többé.

Hosszú útjában lovak dübörgése, tapsok 
zaja és a zenekar víg indulói kisérik. ..
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liter Ó-KADARKA 08ANAK JÁNOS termése, 

kapható:

CSA1TAK JÓZSEF
fiiszer-, csemege- én borkereskedéséhm1
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ot nem vágj unk 

balról : Nem

A jelen közgazdasági áilapoi 
képesek szanalni

Felkiáltások a szélső 
akarják.

Károlyi Sándor gróf: A pangás ellen 
nincs orvosszer. Ez természetes követkéz 
menye a mai termelési rendszernek. De 
igenis lehet a munkások sorsán egyes tor 
vényhozási intézkedésekkel segíteni A 
földmivelésügyi miniszter is sokat tett a 
mezőgazdasági munkások érdekében.

Ezután a Kossut h-pá, ti Barta Ferón™ 
a Gajári Ödön megbukUtöja, erősen kikelt
Ballagi Géza ellen, aki a magyar niuilka-
sokat megtámadta és azt mondta róluk 
hogy élhetetlenek. Az ellenzék :u^ó he­
lyesléssel fogadta Barta eme kijelentését.

Beszéde további folyamán fejtegeti 
hogy a magyar munkás helyzete oly rossz.’ 
a magyar munkás annyira el vau banya 
golva, hogy nem csoda, ha kommunisztikus 
és felforgató eszmék születnek meg agyá­
ban. Különben is a magyar iparosnak azért 
nincs munkája, mert nincs önálló vámtevü 
let. (Zajos helyeslés balról.)

Kulik Béla: igaz! Ez kell a ma­
gyarnak.

Barta Fér néz: Amíg külön vámterü­
letünk nem lesz, síddig nem lesz iparunk. 
Csávolszky javaslatát fogadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök : Messze 
elkalandozó kérdésekbe nem bocsátkozik. 
Ezekre most nincs alkalom. Lesz és lehet 
rá elég alkalom, e fontos teoritikus kérdé­
sek tárgyalására. Miről van szó? Arról, 
hogy sok ezer munkás van, aki folyamodik, 
hogy a kormány adjon munkát s intézked­
jék a munkanélküliek helyzete javításáról. 
Konstatálja, hogy nem munkában, hanem 
munkásban van h áuy (Zaj a balon.) A 
főváros abnormis fejlődése a munkások 
egész tömegét csábította Budapestre a vi­
dékről s a külföldről. Jött a depresszió, az 
abnormis fejlődés megállt s beállt a ma 
állapot. Nem oszthatja tobát azt, hogy az 
önálló vámterület hiánya az oka. (Ellen 
mondás a szélsőbalon.) Nincs helytelenebb 
dolog, mintha fontos gazdasági kérdéseket 
szervozitással, előre tett kijelentésekkel 
akarnak pertraktálui. Sobse tagadra, hogy 
az ipar az önálló vámterület mellett jobban 
fejlődik. De ne feledjük, hogy a termelés 
sok ága egy pia ez elvesztése által vál­
ságba jut.

Kiáltások a szélsőbalon : Megtaláljuk 
könnyen!

Széli: Meg, de könnyen és rögtön 
nem De hát végre is helytelen, ha ebben 
keresnek minden bajt. S ha ebből van: 
mért nem volt 34 év alatt meg a baj P 
Miért van rm-g a külföldön is, ahol meg 
van az önálló vámterület P

Azt mondják, kiviszünk Amerikába 
vagy 500 milliót. Dö elfelejtik, hogy be is 
hozunk ugyanannyit. (Kiáltások a szélső­
balon: Az a baj. Ott vész el a munkabér) 
Hát, a kivitt terményben nincs munkabér? 
(Folytonos zaj.) Nem jó odavetve a má­
kosoknak azt mondani: Mi megfosztunk 
benneteket száz és száz millió munkabértől.

operát, se ballotet nem csinált, hanem na­
gyon is komoly dolgot.

Kulik Béla : Viccelődik.
Széli: Ha a képviselő urak olyan ko 

molyán veszik mint én akkor jó le«z...
Kulik (kiállva): Kikérem magamnak,
Széli : Mi a r. P
Kulik: Nekem ne mondja. Én komo­

lyan veszem.
Elnök: Fölszólítja Kubikot, hogy ne 

beszéljen körbe (Zajos helyéslós a 
jobbon.)

Kulik : Ha engem megszólít, jogom 
van felelni. (Úgy van ! a balon. Hosszas 
rendre 1 helyre! helyre 1 a jobbon. Kubik : 
Aki elnök: emelvény előtt áll. Helyre 
megy.)

Kulik : Mindenki menjen a helyére. 
Ami az egyiknek az a másiknak / (Zajos 
helyről a baloldalon.)

Széli: Kimutatja, hogy a munkaköz­
vetítő intézet 30,000 munkást elhelyezett. 
Ez is valami. Ami a törvényhozási utón 
való szanálást illeti, elösmeri, hogy egy ki­
csit elmaradtunk, de majd utána megyünk. 
A memorandumban foglalt kérésekből sokat 
elfogad, az ej jeli munkát, a női munkát 
rendezni kell, az iparfelügyeletet szigorítani 
f°gj” (Helyeslés ) és sok egyéb dolgot, de 
azt vallom, hogy a munkás ügyet a fenn­
álló állami rend keretében nem lehet ren­
dezni, ez veszedelmes tan Igenis lehet se­
gíteni rajtuk, de csak úgy, hogy bele kell 
illeszkedni az állami rend keretébe. (He­
lyeslés.) O maga is azt mondja, hogy az 
ower worthiug baján segíteni kell. (Mozgás.) 
Éa magam is őszinte barátja vagyok a be­
csületes munkást ak s fogtam kezet annyi 
munkással, mint Vázsonyi, Az állam fog is 
ez irányban gondoskodni. Polemizál ezután 
Vísontaival s kijelenti, hogy bár a kér­
vény! bizottság álláspontját fogadja el, mé­
gis hajlandó majd akkor, ha egy ily soczial- 
politikai javaslat kerül a Ház elé, arra 
egy külön bi-ottságot küldeni ki. (Taps a 
jobbon)

Csávolszky Lajos: A miniszterelnök 
ur beszédére két észrevétellel tartozom, — 
Azon állításomra, hogy a pénzügyminiszter 
az adóvégrehajtók fölött ellenőröket akar 
kinevezni, azt mondja képtelen és valótlan. 
Ezek a hírek nyilvánosan megjelentek. 
Másik tnegje ;yzésem az, hogy a miniszter­
elnök ur úgy tünteti fel beszédemet, mintha 
abban izgatás lett volna.

Széli Kálmán: Szó sincs róla.
Csávolszky Lajos: Beszédemben nem 

volt izgatás, megmagyaráztam csupán, hogy 
a munkás zúgolódik.

Ivánka Oszkár: Svindlerek ide jön­
nek a Házba és izgatnak. (Nagy zaj.)

Kulik, Béla: Elnök ur ez a pártatlan­
ság P Rendre, rendre.

Csávolszky Lajos: És ha izgatás 
lenneP

Ivánm Oszkár : Ön visszaél a törvé­
nyekkel. (Zaj )

Vázsonyi Vilmos : Közbeszól az yunke- 
rek fejedelme. Mind kórusban kiáltják

nem köteleteége minden hasztalan njsághirt 
elolvasni

Az elnök szüneiet rendelt. A szünet 
alatt a képviselők körülfogták Ivánkát, aki 
ingerülten magyarázta felháborodása okát 
Csávolszkyt is körülvették. Csávolszky pro- 
vokáltatta Ivánkát.

A szünet után az elnök megnyitván 
az ülést, utólagosan rendreutasitoita Ivánka 
Oszkárt

Azután Visontai beszólt.
Visontai beszédének be végeztével a 

kérvényt kiadták a bizottságnak.
Azután Kristóffy ismertette mint elő­

adó a vármegyei pénztárak kezelésére vo­
natkozó javaslatokat.

hogy a, szövetkezetek minden állami fel­
ügyelet nélkül alakulhassanak. Itt vau a 
tömérdek kiházasitási szövetkezet. Rendre 
föl kell őket oszlatni.

Kiáltások a balon: Hát fölosz­
latja.

Széli : Százezrekre, milliókra menő 
kárt, jelent ez Nem lehet tehát minden 
szövetkezetei jóváhagyni. (Ellenmondóé a 
balon.) Azt is mondták, hogy a kormány 
az ő he nem váltott Ígéreteivel operai elő­
adásokat rendezett.

Rakovszky : Ballotet csinált.
Széli: Majd bebizonyítom, hogy se

Gyilkos merénylet a férj ellen.
Esküdszéki tárgyalás.

Második nap.
A di brcczeni esltüdtbiróság tegnap 

■ gé-z nap folytatólag tárgyalta a Deák 
Lore bűnügyét, A tárgyalás iránt azon­
ban jóval nagyobb volt a közönség ér­
deklődése, mint az előbbi napon s a 
közönség részére fentartott helyen alig 
maradt talp-íiatfnyi hely.

A tárgya ás lefolyásáról tudósítónk 
a következőkben számol be:

& tanúval !<máeok.
A tegnap délelőtti tárgyalás érdeke­

sebb tanúvallomásait Mitroviczné a tanyás 
asszony nyitotta meg. Ott lakott a Kuczi- 
kék tanyáján. Az elnök többek között meg­
kérdezte tőle :

— Maga tud róla Igaz az, hogy Ku- 
eziknó azt mondta, hogy egyszer, ha alszik 
az ura, leöuti petróleummal és meg­
gyűlj a P

— Igenis tudom. Mondta.
Elnök (Kucziknéhoz): No mit mond 

ehhez Kuczikné.
— T»gadom! Tagadom!
Mitroviczné (Kucziknéhoz): De bizony 

mondta !
Kuczikné: Tagadom!
Elnök: De Mitroviczné állítja. — 

Ugyan mi érdeke lenne neki, hogy ilyet 
állítson.

— Le vannak konyerezve.
- Kitől?
— Hát Deák kény erezte le őket.
Most újabb tanú kerül a birák elé: 

Ignácz Juliánná, aki mint cseléd szolgált 
Mitroviczéknál.

Elnök: Mikor született maga?
— Nem tudom I
— Maga az iratok szerint tizenhat 

éves. így van P
— Úgy van !
— Ismerte mag» Kuozikókat?
— Igen. Jártam oda.
— Hát Deák Kálmánt.
— Azt is.
— Emlékszik rá, hogy egyezer Deák 

összeveszett Iíucziknéval P 
— Nem emlékszem.
— Dehogy nem emlékszik. Ott volt 

az a szénáskertben.
— A há l Arra emlékszem. Akkor oda ­

jött Deák és azt mondta, hogy a ténsasszo- 
nyomat a puskájából tartja el

— Hát arra emlékszik, hogy Deák 
arról panaszkodott, hogy Kuczikné gyilkos­
ságra akarja rábírni?

— Nem emlékszem!
— Do hiszen a rendőrség előtt emlé­

kezett s el is mondta.
— Áhá! Arra em'ékszem. Arról pa­

naszkodott D ók, hogy ténsasszonyom arra
mai ■ w: ruwu•**jktT*' - - ~Tl&JSFZTZI-L!" "nSfTiyf:V-7VR8T9PB3y.;Í^*5r ___

CZllkOrkfl k N?nagy°bb választékban Havas József fűszer
ezukorka ós déli gyümölcs kereskedésében,

(Helyeslés a jobbon.) Azt sem akceptálja, óriási zajban: yunker, yunker.
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Csavohzky Lajos : És ha izgatás volna 
ez az alkotmányos életben P

Ivánka: Visszaélés az alkotmányos 
jogokkal.

Csávolszky: Az alkotmányos életben 
ez nem bűn.

Ivánka Oszkár: Van önnek sok
bűne.

Csávolszky: A munkásnép már oly 
izgatott, hogy félő, hogy nemsokára éreztetni 
fogja hatását. (Nagy zaj.)

Hosszas zaj után végre nehezen helyre 
állott a rend s Lukács László pénzügymi­
niszter állott fel, kijelentvén, hogy neki
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akarja rávenni, hogy lüjje agyon az u>át 
Deák oazt azt mondta, hogy ü bizony nem 
teszi.

— Maga akkor este is ott volt Ku- 
ozikéknál mikor a lövések töricntek t

Igon. A Kucziknó ténsnsszonyom 
szobájában tollat fosztottam.

— Ott volt Deák is P 
— Ott.
— Nem Iáit", hogy kést vett volna

elő ?
— De igen, egy hosszú kést vett elő 

a oaizth&szárból.
— Volt akkor arról valami szó hogy 

megölnek valakit?
Nem a! Még nagyon jó kedvük 

volt és daloltak.
— Kuczitné később elküldte magát P 
— Igen, Lefeküdtem.
— Éljél nem hallott valami lö.ést?

- Do igon ! Éppen akkor álmodtam, 
(Nagy derültség.)

K-vács András jelentéktelen vallomása 
után Daku Mihályt hallgatta ki az elnök. 

Elnök: Maga kitől tudja az esetet P 
— Deáktól.
— Mit mondott magárak, hogy kihez 

járt ő a tanyán: KuezikhozP
— Nem. Nekem azt mondta, hogy 

Kucziknéhoz járt
— Mem mondta magának, hogy miért 

követte el a kisérlaietP
— Azt mondta, hogy Knczikné kény- 

szeritette rá.
— Bőszéit maga később Kuoziknéval 

erről az esettél P 
— Igen
— Mit mondott magának P 

,— Azt mondta: „Azért, hogy felvet e 
a világ, ha Imre kitölti a katonaságot, 
összomegy vole lakni.“

A szembesítés következik.
Elnök (Kucziknéhoz) : Nos Kuczikné, 

mondta ezt P
- - Tagadom j

Ezután zárt tárgyalás következett, 
d u, pedig a fvgyverszakériők vél- menye, 
majd a vád- és védbeszédekre került 
a sor.

Dr. Horváth István ügyész mélyen 
behatolt a bűneset meritumába s meg- 
győzőleg fejtegette a vádlottak bűnösségét. 
Beszédét mindvégig mély figyelemmel hall 
gáttá nemcsak a bíróság és esküdtek cso­
portja, de a termet zsúfolásig megtöltő 
nagyközönség is.

Nem kisebb hatása volt a Simonffy 
István és dr. Szőllőa Dezső ügyvédek véd- 
beszédeinek is.

A veidikt

Ax Ítélet
Ezek szerint ifj Kuczik Gáborné a 

felbujtás vádja alól felmentetett, Deák 
Imre pedig a súlyos testisériós kísérletében 
találtatott bűnösnek s a törvényszék egy 
hónapi fogházra ítélte,

ÚJDONSÁGOK.

Ezután a kérdések feltétele követke­
zett. Három kérdést terjesztettek az esküd­
tek elé:

1. Bűnös é elsőrendű vádlott Deák 
Imre a szándékos emberölés kísérletében.

2. Ha nem, akkor bűnös ó elsőrendű 
vádlott a szándékos súlyos teatisértés kísér­
letében P

3. Bűnös é másodrendű vádlott (Ku­
czikné) a felbujtóéban ?

Dr. Sz őí-e István elnök, aki végtelen 
gondossággal, a legapróbb részletek tiszta 
megvilágítását elősegítő kérdéseivel a ki­
merülés minden nyoma nélkül vezette a 
bosszú tárgyalást, egy érahosszáig tartó 
beszéddel oktatta az esküdteket, akik azután 
határozathozatalra visszavonul.ak.

Az esküdtek hossz a tanácskozása után, 
kör ülök a legöregebb terjesztette elő az 
eredményt.

Az első kérdésre uemmoi válaszoltak 
az esküdtek. A másodikra hétnél több igen­
nel, n haimadikra nemmel.

* A kereskedelmi és ipar­
kamara gyűlése. A debreczini 
kereskedelmi és iparkamara tegnap dél 
után Szabd Kálmán elnöklete alatt dr. 
Király Ferencznek, a kamara titkárának 
halála alkalmából rendkívüli ülést tar­
tott. Az ülésen elhatározták, hogy ad­
dig is, amig a közgyűlés dr. Király 
Ferencz emlékét méltóan megörökítheti, 
részvéttáviratot intéz az özvegyhez s a 
kamarát ért veszteségről külön feltör 
jesztést intéz a kereskedelemügyi minisz­
terhez. Elhatározták továbbá, hogy a 
kamara tagjai, testületileg vesznek részt 
a temetésen s a kamara nevében díszes 
koszorút helyeznek a ravatalra Dr. 
Király Ferencz sírjánál Szabó Kálmán, 
a kamara érdemes elnöke tart beszédet. 
Nagyon valószínű különben, hogy a te­
mető n a vidéki kamarák í agyszám- 
mai fogják magukat képviseltetni*, mert 
a gyászesetről távirati értesítéseket 
kaptak.

Beteg* tanácsnok Mint részvét­
tel értesülünk, a városi tanács egyik nagy- 
szorgalmú tagja: Knrntr Adolf már na pok 
óta betegen fekszik Szent-Anna utezni la­
kásán. ü. tanácsnok büfésből torokbajt ka­
pott, amely a háziorvos véleménye szerint 
nem Inez hosszas lefolyású.

* Elhalasztott felolvasás. A
kereskedőtársulat lapunk utján tudatja,
1; gy ami gyász következtében, mely a 
társulatot szeretett főtitkárának, ‘dr. 
Király Ferencz urnák elhunyta követ­
keztében érte, a f. hó 12 re kitűzött 
felolvasó estélyt folyó hó 14 re, vagyis 
szombatra halasztotta el.

* szabó. Grünstem Sa­
lamon h.-hadházi férfiizabóiól pár hé tel 
ezelőtt elloptak egy nála megrendelt teljes 
öltöny ruhát. A lopást bejelentette a csend- 
őrségnél, mely hasztalan kutatott a tolvaj 
után. Tegnap Grünstein Debreczenbcn járt 
8 5tt egy hadházi emberen megismerte az 
elveszett öltönyt. Sietve rendőrt hivott 
kivel az illetőt elfogatta. A rendőrségnél 
azonban kiderült, hogy a hadházi ember 
nem lopta a ruhát, hanem kóbor czigányok- 
tói vette meg. Az ügyet további nyomozás 
vegeit áttcsz'k a hadházi csondőrséghez.

* Esután se ismerjen senki...
(E'jeh express tudósítás.) Budán a Moz­
dony utcza 1. szám alatti üres telken 
ma reggel egy ismeretlen férfi holt­
testére találtak az arra járó munkás- 
emberek. Az emberek figyelmeztetésére 
később kivonult a helyszínére a rendőr­
ség fel ügyeletes tisztviselője s a rendőr- 
orvos, de már csak azt konstatálhatták,

! hogy az ismeretlen férfi még az este 
! folyamán főbe lőtte magát, és menten 
I meghalt Mellette egy papirszelet feküdt 
: s az ismeretlen ezt az üzenetet hagyta 
I vissza: „Eddig nem ismert senki, e‘zu- 
! tán se ismerjen senki.“ A rendőrség ;i 

tetemet beszállította az üllői-uti bonoz- 
tani intézetbe

* Ágnes assxony a dutyiban.
Vásári Ágnes csavargónő ismert alak a 
rendőrségnél. Naphosszat eltónfereg az ut 
czákon, kerülve a munkát, jó lehet ő sze­
ret dolgozni, csakhogy abban a munkában 
nincs köszönet. Mikor ő munkában van. 
sokan sírva néznek utána. — Mert tetszik 
tudni, Ágnes asszony a csavargáson kívül 
a lopás mesterségét űzi. Üzlete régi rossz 
hírnévnek örvend a rendőrség előtt, hol 
a fekete könyvben törvényileg bejegyezték 
már ezt a foglalkozását. Az utóbbi napok­
ban azonban lanyhán ment az üzlet, mert 
az ügyetlenül végrehajtott zsebelósok, rosszul 
sikerült lopások miatt egymást érik ellene 
a feljele ítések. így került Ágnes asszony 
csődbe, illetve a rendőrség börtönébe, a 
hol most megadással várja büntetését.

* Fáik Miksa dlsztoktor.
(Éjjeli express tudósító«.) A hivatalos 
lap mai száma királyi kéziratot közöl, 
mely szerint a király a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére 
megengedi, hogy a kolozsvári tudomány- 
egyetem dr. Fáik Miksa országgyűlési 
képviselőt az államtudomáuy ok tisztelet- 

i beli tudorává avathassa.
* Parátor. Köszvényt, csuzt, rheu- 

j mát, idegességet, izületi fájdalmakat, pár- 
I szer használva megszüntet. Ára 70 fillér, 
j Kapható Jósa és Jéna drogueriájában. Dob

reczen, Kossuth-utcza 6.

* Korcsolyázók társulása
Debreoxenben. Kitűnő eszme fogam- 
zott meg egy pár a sportért, lelkesedő 
fiatal ember agyában. — Városunkban 
ugyanis a tél nemcsak a természet nyu­
galmát jelenti, hanem a társasélet ki­
keltét is, mert leszámítva egy-két jól- 
rosszul sikerült bált és unalmas jourt, 
el lehet mondani, hogy télen Debreczen- 
ben minden csendes! Olyan téli szóra­
kozás, mely naponként összehozhatja 
városunk mulatni vágyó fiatalságát, 
úgyszólván nincs is Debveczenben. Pe­
dig mily könnyű a hiányt pótolni, ha 
akarjuk. Mi lehet a télnek kedvesebb 
szórakozása, mint a korcsolyázás? A 
jég nemcsak a jókedvű társaságok talál­
kozási helye, hanem egyszersmind fon­
tos egészségügyi tényező. Eddig váro­
sunk közönségének nagyon ritkán volt 
alkalma e szép sport okozta örömöket 
élvezni. E bajon akar segíteni azon 
mozgalom, melynek eredményeképen a 

I következő aláírási ivet kaptuk :
Aláírási tv. Közeledőben van a 

: karcsolyázás idénye. Eddig azok, kiket
hétköznapokon hivatásuk vett igénybe, 
meg voltak fosztva e sport öröméből.

I Ezen akartunk segíteni, midőn a jég - 
I pályatulajdonossal, Szikszay Gyula úrral 
I tárgyalásokba bocsátkoztunk az iránt, 

mily feltételek mellett hajlandó a jégpá-

Legolcsóbb ! Legtartósabb ü Legújabb !
■n^r^Ä &|n|MgÄsaFcrh én gyermek ruhák 

nagy választékban kaphatók
TELEFON sz. IT'S.

D25BRRCZBN
a „Bika “szálloda mellett.
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iyát minden szerdán és szombaton esti 
6—8 óráig világítani ? Ő hajlandónak 
nyilatkozott erre azon esetben, hi leg- 
alább 100 bérlőt toborzunk össze kik a 
világított pályát igénybe óhajtják venni, 
Tekintettel tehát a korcsolyázás előnyeire 
egészségi szempontból, különösen szoknak, 
kik egész nap az asztalnál görnyednek, 
tekintve továbbá azon élvezetet, melyet e 
sport nyújt: tisztelettel kérjük azon höl­
gyeket és. ura at, kik eszménket pártolni 
óhajtják, Írják alá ízen ivet, kötelezvén 
magukat ez aláírással arra, hogy 6 koro­
náért jégpályabérletet váltanak. —- Ezen 
idény-jegyek nemcsak a fönt nevezett es­
téken, hanem bármikor érvényesek. Ozory 
István, ifj. Gyürky Sándor, Szántó József

Részünkről szívesen pártoljuk e 
mozgalmat és felhívjuk rá a közönség 
figyelmét. Már eddig is számos aláírás 
gyűlt össze és reményünk van rá, 
hogy a hét végéig kitűzött határidőre 
a kikötött 100 aláírásnál jóval több 
lesz együtt. Ki véletlenül nem jutott 
aláírási Ívhez és e mozgalmat pártolni 
óhajtja, aláírhatja azt ifj, Gyürky Sán­
dor ur üzletében. Ő majd annak idejé 
ben az idényjegyeket kézbesittetni is
fvgja.

* A családfotó. (Éjjeli express tu 
dósitás.) Knotkó Mihály ambrovai lakos 
már régebb idő óta vad házaságban ólt Sza- 
dák Terézzel, Kót kis gye mekük is volt.
A házaspár az utóbbi időben sokat cziva- | 
kodott, mórt Knotkó viszonyt kezdett egy 
Batyula Zsófi nevű elvált asszonynyal, — 
Szombaton éjjel Knotkó részegen ment 
haza s az asszony szemrehányást tett neki, 
hogy ismét Batyala Zsófinál volt. Knotkó e 
miatt annyira dühbe jött, hogy az asszonyt 
egy éles késsel úgy összeszurkálta, hogy az 
eszméletét ve ztve elesett s elvérzett A 
< ühöngő ember ezután ledöfte a három 
éves kis leánykát, sőt a bölcsőben fekvő 
kis pólyás gyermeket is. Knotkó a gyil­
kosság után elment Batyala Zsófihoz. Ott 
találták meg másnap reggel, a mikor a 
gyilkosságot a szomszédok fölfedezték. A 
gyilkost és a szeretőjét a csendőrség letar- 
I áztatta.

* Vásári szerencsétlenség.
(Éjjeli express tudósítás) Horváth Mik­
lós úri lakos vasárnap reggel behajtott, 
a monori vásárra. Miközben Horváth 
leszállt a kocsiról, a Jvak elragadták a 
kocsit és elgázolták özvegy Kacsó 
Jánosnét, a ki rögtön meghalt, továbbá 
tiarta Imre 12 éves fiút is, a kinek a 
fejét szétrugták. A kocsi később dara­
bokra zúzódott s a benne ült Horváthné 
és gyermeke is kifordullak belőle. Hor- 
vátné esés közben koponya repedést 
szenvedett és még aznap meghalt. A 
kis Horváth fin szintén súlyos sérülést 
szenvedett s felgyógyulása alig remél­
hető. A hatósági közegek Horvátot te­
szik felelőssé a szerencsétlenségért, a 
ki a kocsiját elhagyta anélkül, hogy a 
kellő elövigyázati intézkedéseket meg 
tartotta volna.

* A kis juhász tragédiája. (Éj­
jeli express tudósi'ás) Csongorádi Antal 
szállási ga,;da szolgálatában állott Csong-

______ DBBiwtaaaii Ujsäü

gradon a kis Petkó András 15 éves béres­
gyerek. Szombaton esto a kis béres hete- 
relto a juhokat az akolba s ő is lefeküdt 
Reggel a kis bérest nagy vértócsábsn szét­
zúzott koponyával halva találták. A gyil­
kosság tettesei aznap esto kézrekerültek A 
gyanú Pugris Andrái és Csőké Ferencz juhá­
szokra esett a kiket a csendőrség a dorozs­
mai vásáron, megtalált, a mint éppen a, 
Csongráditól elhajtott juhokot árulták. A 
nyomban letartóztatott juhászok beismeiték 
a gyilkosságot, Azért verték agyon a kis 
béres fiút, mert a mikor a birkákat elakar­
ták hajtani, felébredt.

* A kereekedőtirsulat felol­
vasó estélye. A d breczeni kereskedő- 
táraulaí deczember hó 14-én, szomba­
ton a társulat dísztermében ftlolvasó- 
eatelyt rendez. Az estély sorrendje a 
következő: 1. Az ókori kereskedelem 
története. 1. rész. A bibliai népek ke-

: reskedelmének története. Irta és felol­
vassa : Csiky Lajos ur, a Ferencz 

! JÓZStif rend lovagja, theol, akad. dékán 
I 2. Chopin As dur Polonaise. Zongorán 
i előadja : Tóth Árpád ur, zenetanár. 3.
I A levegő, vegytani mutatványok fciaére- 
i tében. Előadja: Fábiáu Lajos Mór ur, 

keresk. akad, tanár. Kezdete este 8 
órakor. Az elnökség.

* Halál a szállodában. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Rehák Teréz budapesti 
születésű 42 éves ápolónő a. soroksári utcza 
33. számú szállodában ma éjjel mérget ivott 
s mire reggel rátaláltak, már hallott volt.
A rendőrség temetót beszállította a törvény- 
széki boneztani intézetbe.

* Ä pártéi kiállításon „Grand Prix“ 
éremmel kitüntetett valódi „ 7?orsuHnó“ 
talapok, valamint a most divatozó Pichl r- 
fél" Loden-fcalopofc, angol Cylinder eh darabja 
6 8 M fohünő nagy választék ban vannak 
raktáron Fekete Jakab úri divat, kalap- és 
fehérnemű üzletében Debreczen főtér Kis 
templom mellett. Nállam vásárolt cylinderek 
díjtalanul vai,áltatnak.

SZÍNHÁZ.
Don Caesar de Basán. Élvezetes 

előadásban lesz részünk pénteken este, a 
mikor „Don Caesár de Bazán“ kerül színre, 
Don Caesár régi kedves vigjátéka, a dvbre- 
czeni közönségnek, moly mindenkor meg­
ragadta az alkalmat, hogy a büszke szelle­
mes spanyol nemes rokonszenves alakját 
újra meg újra viszont láthassa, A czimszo- 
repet Komjáthy János jdtsza, a kinek Pet- 
riiceióján kívül ez a második szerepe, mely­
ben páratlan áll. Az ő Don Caesárjáról 
Abrényi Emil a kitűnő kritikus is nagy 
dicsérettel nyilatkozott A többi szerepek 
Kiss Irén, Fáy Flóra, Tanai Bartha, Szik­
lai stb. kezei közt vannak.

Műsorváltozás Mmt értesülünk, 
csütörtökön a Jóbarátok helyett Ibsen szin 
müve Nóra kerül színre. Az előadásnak 
különös érdekességet kölcsönöz az, hogy az 
eltávozott T. Iltilmy Margit szerepét ez 
alkalommal Fáy Flóra fogja játszani

£>. pillangó kisasszony A Víg­
színházban nagy sikert ért Bilasco Dávid 
hires énekes drámáját színházunk igazgató­
sága megszerezte s már vasárnap este szinro 
hozza. A Vígszínházban Pálmay Ilka a nagy' 
m vü operetté primmadomiával került szinre. 
Sikere teljes volt s állandóan tolt ház gyö­
nyörködött művészetében. Nálunk ezt a 
nehéz drámai szerepet Komlóssy Emma 
fogúi kreálni, kinek vállalkozása elé nagy 
érdi klődóssel néz a közönség.

A lekritizált császár.
Búd pest, decze. bér 10. Berlinből 

egy rendkívül érdekes és a Vilmos csá­
szár erélyér, mindenre kiterjesxkedő 
figyelmét tanúsító esetről adnak tudó­
sítás . Egy tiszti lakomán ugyanis két 

I fiatal hadnagy, kik közül az egyik 
! G's-sler hadügyminiszternek, a másik 
j pedig Ki ssler tábornoknak fia, nem va 
! látni hízelgő módon nyilatkoztak a csá- 
i szárnak a párbaj korlátozását czél/ó 

rendeletéről. Vilmos császár, ki valami 
uton-módun tudomást vett az esetről, 
magához rendelte, mindkét hadnagy 
éd.s atyját s velük egvütt elment a 
kaszárnyába, hol összehivatva a tiszti­
kart, előttük alaposan lehordta a két 
hadnagyot.

— Báimint szeretem és becsülöm 
atyja ill at — mondá a császár — fiai­
kat rövidesen elbucsuztatnám a hadse­
regtől, mint bárkit is, a ki parancsom­
nak ellenszegül.

Más forrás szerint még keményebb 
kifejezéseket haszná'c a császár s holmi 
zsebkendőről tett említést, mely véle­
ménye szerint még nagyon kellene a 
két hadnagynak.

A kúriai bíráskodás.
Budapest, deczember 10. A kúria 

ma a Miksa Imre mandátumát vette 
vizsgálat alá, mely ellen etetés itatás 
és vesztegetés miatt adtak be petit-ót 
•*z ellenpárt vezérférfiai. A kúria elren­
delte a vádakra nézve a vizsgálatot s 
annak foganatosításával a kolozsvári 
kir. ítélőtáblát bizta meg.

Csávolszky-Ivánka affér.
Budapest, deczember 10. A C.-á- 

volszky Lajos és Ivánka Oszkár ország- 
gyűlési képviselők között történt össze- 
szólalkozásból kifolyólag — melyről 
különben a képviselőház mai üléséről 
szóló tudósításunkban megemlékeztünk 
— már ma délutáu megtörtént a köl­
csönös provokáltatás. Segédek gyanánt, 
a C.'ávoLzky Lajos részéről Krasznay 
Ferencz é Kubik Béla, az Ivánka ré­
széről pedig gróf Audrássy Tivadar és 
Szemere Miklós képviselők szerepelnek. 
Hosszas tanácskozás után a segédek az

Karácsonyi uj évi és alkalmi kézimunka ajándék tárgyak
#*ép himzdtt ób előrajzolt áruk dud választékban olcsó 

árak mellett kaphatók. Ne mtilanzsza el senki 
megtekintését

Füstös testvéreknélPiacz utóra \2. Monogramm és 
színes hímzést; bármily kivitelben 

vállalunk, úgy mintán iiarieny«kötést ia
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ügy fegyveres elintézésében állapodtak 
meg, fegyverül pisztolyt választva A 
párbaj holnap délelőtt les/.

Devett opetáczidi.
London, deezcmher 10. A lapok 

azt jelentik Prctóriából, hogy D-wei t 
Meilbr.nn mellett 2000 embert vont 
össze és majdnem bekerítve tartotta 
Wilson ezredest, a kinél Kitchener 
lövészei napokon át érintkezésbe voltak 
Dewett cs .pataival. Rimington ezre­
desnek igen erős éjjeli menetek után 
sikerült a szorongatott angol csapatokat 
kiszabadítania, mire azok némi veszte 
séggel visszatértek Heiibronuba.

SZINLAP.
Ma -zcrdán, „Bu bérletben, negyedezer:

A, sx^ihakzolc-
Operetto d felvonásban.

f; ZEMÉLYEK;
Oilka Adolár — — — Sziklay.
Mul.i von Rondenstean, főhadnagy Szabó I. 
Budi von Meggenheim, hadnagy Reviczky.

1 5,056 
19 öl

Árverési hirdetmény.
Ddbrdozen

CSARNOK
a. btatarsíu

Ri-.géa \
(PoUt .

a moníilloni gróf ezután arra igyeke 
z tt rávenni a társaság lúgjait, hogy iiao’v- 
ják oda az erdoremete lakát és menjenek 
be az <> palotájába A gróf ugyanis mii; 
den kép n azt akarta, hogy utána néz annak, 

, l(i és merre találja meg a száműzetésben 
lévő maes'oiui grófot.

Ax öreg remete azonban egyelőre még 
azon volt, hogy nem hagyja cl a reme’e- 
lakot, hanem megvárja, amig az ő igazi 
ura, jóltevője, ti maoroiai g;ói előkerül a 
száműzetésből.

— Én úgymond - megfogadtam 
neki, hogy akármilyen fényes kilátásaim 
legyenek, akármilyen gondtalan élet és 
boldogság kínálkozzék a számomra, nem 
hagyom el ezt a helyet, s megőrzőm inkog 
lilioma1'. lit ezen a helyen fogunk újra 
ta/a Irtózni, akármilyen idomú hám jöjjön is 
el az a kedves, régen, nehezen várt‘perc 3

A gróf szavainak nem volt listása s 
így Jeán állóit újra elő.

Jól van tehát — monda, ... ma
radjaoak meg itt csendes elvonultságukban. 
Vállalkozom én a további tennivalókra 

gys az volt a tervem, végrehajtom tehát.
A m .croisi gróf hollétéről biztos tudomást 
szerzek cs megn>ittatom az unok számára a 
macroisi grófok kastélyát.

— Folyt feöv. —

Mimi, tánczo nő 
Brit-; Fritz —
Berta, a felesége 
Malter Prern, lestő — 
Boland, rendőr-fogalmazó 
Wondrac hivatalszolga 

Ma csütörtökön, „B’ 
N'íi'ft-.

Komlósy E. 
— Nag? öv.

F. Ká lay. 
— Szabados.
— Kar cs I.
— Sarkad! A. 

bérletben:

hold
Gsiv

háta

RZ. |,áz

Színmű 4 felvonásban.

Aquarell vagy 
■ olajfestmany
és általában.
nagyobb megrendelesehi

Karácsonyra már csak

decjsember 15-ig
fogadok el.

lémet! J.fénytégm,

Óriási választék
ahlakfüggönyökben

gyapjú. Tüli, guinur kivitelben ablakonként 
1 írt b0 krtói kezdve j

A,

ház-

Damast, pelüche, posztó, asztal- és 
Ágy teritőkben, selyem es gyapjú- 

takarókban, 1 frt 75 krtói feljebb.

Kardos László
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Ko-suth-utczai üzletében.

árusítom.

ÉRTESÍTÉS!
Vau szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy

leltározás alkalmából 1§r>
Pjíst, vászon, velez kendő, jéger belső ru 

késs fehérnemű, paplan szőnyeg, de
íCÍny ruhácska dús választékú raktáraim

leszállított árban 33

SíIr*

É/fM| kedvező alkalmat a ka. ócsossvi /-evÍBAr'ó b«-« »
szives figyelmébe ajánlom. V evtB*rí° közönség

Maradék szövetek félárban

sz. kir. város tanácsa 
közhírre teszi, hogy a város tulajdonát 
képező haszonbér! földek u. m :

1., A szikigyakori 388 
szántó, kaszálló- és legelőföld, a 
kás esapszékkel együtt.

2. A magy. kir. dohánygyár 
megett fekvő föld.

3. A Csopó utezai 685. 
utáni 15 öl föld.

4. A Csapó uiczai 682. sz. 
nak 3 hold, 1050 □ öl ondódi földje.

! . A Kovács Pál féle ház 16 hóid 
ondódi földje.

6. A Baranyi-háznak 22 hold 
8640 □ öl ondódi földje.

7 A Grilányi laktanya és Boldog 
falvai-kert közt, a laktanya nyűgöd 
végében, a Boldogfalvai-kerfc északi 
végéig nyúló 5 hold legelő fold.

8. A Cs ,pó utezai 681. sz, ház 
utáni ondódi föld.

9. A belvárosi kisdedóvó telke 
után kiosztott 5 hold 850 □ öl on­
dódi föld.

10. A Tót ház utáni 200 □ öi 
területű kert.

11. Az államvasuti pályaudvar 
mellett, fekvő I., TL, III. és IV, számú 
fa raktári helyek.

12. A Salétrom-laktanya háta 
megett fekvő 5 hold legelő föld.

j 13. A Gépjavító műhely terület­
ből visszamaradt föld.

14. A Csicsogó csapszék a mószftr- 
szé.kel együtt.

15. A Bárány-csapszék a mészár­
szék, el együtt.

16. Az epreskerti csapszék.
17. A Bégány-csapszék.
18. A Simonffy-uteza 2. sz, ház 

4. sz. bolthelyisége az 1901. évi ds- 
ozember hó 30 ának d. e. 9 órájára 
kitűzött s a városház nngytanácster 
méhen megtartandó nyilvános szóbeli 
árverésen, a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe, illetve bérbe adatni fognak. — 
Arverelni szándékozók kötelesek a ki 
kiáltási ár 10°/0-át az árverelő bizott­
ság kezeihez készpénzben vagy érték­
papírban letenni. Az árverési főtéte­
lek a számvevői hivatalnál, a hivat«1«« 
érák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1901 deczember 5 én.

fa váróit tanács.

tisztelettel LiSI
alföldi takarékpénztár alatt.

ÍÍ3XXX2332XX2XX3522XXXXXXX33XXX23BX3!

ÄF Bútorok 
a legeagyobb választékban Jutányos ár­
ban, ízléses és legszolidabb kivitelben

KILLER EDE
butorgyáros, cs. és kir. udvari szánkénál 

ÜEBREOZEN, FŐPIAOZ, kaph fők, 
hol agy a legszerényebb, mint e. legdí­
szesebb menyasszony kelongyók, szoba 
berendezések és díszítések kifegásf'Bltniu!

eszközöltetnek. __
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Magyarádi és Sümegi 

hegyi ó asztali bor
1 litex* 40 Islt.

homoki Riding bor
1 liter 36 Jfcr,

Koatsek CfésáK*1

Pelucüf, selyem, búr
papír

áissmücsikkeket,
női kézi munkák összeállítását,
felszerelését a farsamri idén v re 

vény eket a legújabb ízlés sze 

készít

könyvkötő- tb diszioüves
i| füvészkert-utcza 9.
|{ Tervezetek és útbaigazítások bár­
ig mikor szívest n adatnak
L_______ ___ 8

E2ESE2EX g^srag^rg”

v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A <1 ibrevzeni kir. jbiióságnak V. 

248Vi 8■ 1 goo- es?ámu végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Váradi Szabó 
Jánosáé részére Amsei Sámuel és neje 
debreczeni lakosoktól 249 kor. 6Í fill, 
perköltség és eddig Össz sen 3 kor. 80 
fill. áev. tűzési költség erejéig 1 900 
évi uov. hó 23-án biróilag lefoglalt és 
1356 koro.iára becsült gazdasági esz­
közök, széna, szalma, répa, krumpli, 
bútorok és egyéb ingóságok 1901. évi 
decz. hó 13-án d. u. V23 órakor kez­
detét veendő és Dehreczenben Hatvan- 
utcza 61. 8z. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet igéidnek 
azo, na i készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
ad tni.

Debreczen, 1901. évi november 
hó 26-án.

Bódog Zs.
bírói kiküldött.

Kossuth utcza

Donogán és Somos^y
Kunz Jdzsefés Társa ut

Kedvező alkalom
Karácsony és Újévre.

XJ j tüzilet megnyitás I
helyben Piacz-utcza 19. §|

nben, egy a mai kor igé ■
Lvum

ezégné!
ZEiSZls tonnp 1 om. batí.ár,

A karácsonyi idé yre re <1 
kívüli olcsó áron kaphatók. Asztal­
neműét, vásznak, zsebkei dők, nyak­
kendők, gallér és kézéi k, harisnyák, 
kész fchérnemück. Színes alsó szoknyák. 
Mosó velesz, franozia flanell

női ruha szövetek
feko'o és színes selyem. Mosó bársony 
bzönyegek. Takarók és pokróc/ok

, Tisztelettel tudatom a n. ó. közönséggel, hogv
szaru alatt (Ran un kel-ház) a Tisza-palotrval szer 
nyernek megfelelő

úri dsvat, kalap- és czipö-iízíetel
nyitottavi, ahol minden o szakmához tartozó czikkek. u. m. : kalap sapka
harisnya Te,’ febern*T’ nyakkendő- meleg alsó ruházat zsebkendő,’

th8rhTya’i kGTyU’ tttabut' eserny5’ szappan, illatszer st . ezvp vál sz- 
teában, a iegjutányvesabb árban kapható. 1

Tájékozásul bátorkodom a kelendőbb czipők árait iamerteini melyek
íetmíg«yTélV"ZÜ,d tiS 0lr ™UárÓ1 bárkinek alkalma lesz már az első ki Jár- 
JetniI flz«v!ííolye9v‘ii nicggj ozodcat szert zd; :
Női ezugos bőr czipő frt 2 20
Női fűzős , „ „ 2.50
Női ezugos zerge bőr czipő „ 3.20
Női fűzős 3 40

Női kivágott zetgebvr czipő
(alkalmi) . . . . frt 1.40 |§

Női kivágott lack czipő „ 1.70 
Férfi sima vikezoa czipő n 2.40 
Férfi betétes „ „ ” 2.50

"Wilt _Ad.olf_

í. m

901 deozombev I 1 Uhm-ii i./.i

tßszsww' sí stisre.'raffíSTíS'aE?

ír
K laBBSMMí HBHflíi:

1 ?sü??srá*s»„>

W*vr e*,w ti»- q^rvj.t ,>r*« Ml««« 5T.ro SiXX-E

Karácsonyi 
ajándékok

aikalman
A fiiI gyermek-játékok

up
Hl mwá

WM-JíÚ « “1
( > ! - e. il

........Ierrnsn
beszerezhetők

Smt-Iiwlj
müiparáia üzletében. g

csonpaj
czikkek elárúsitása.

to “íabteoktany ’ IdeRl” °Sr,1~ ** FUur de lilátokban, üvogonként,

ZBeJcés Lajos iR.rid.iva.t üzlete
Bebreczfcn, PUe^-ntoza. Br. üjíainey.foaK.  =—; —
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Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdeiéaek előre fizetendők.

A h igyek figyelmét
föl hívom a „Biedermarn-ptűotu o!b- emel#'évi 
lévő uoi ér gye rmok-kalap divatsvf-.Ionomra, 
ahol a Kar csőn i finnepek a kaiméra a leg­
újabb B legdivatosabb kalapok k phat6le 
Proppor Ilona

io ev oía fennálló jó menetelő 
í-húróla os czipö-iblet 

a piacz llő közepén, uj por;állal ellátva 
okdó. Czim a kiadóhivafa ban

Mmilítí ayák ttt'nde® mmőségbOTju
rpuyoa áron beszerezhetők. 

$1 íi í'ton ó.Viíkí, férfi és női divatözietéhen. 
Bika 64állódé molHfct. Hapirtytt fejeléseket 
<'iváMa.í

A. gyermek, u5i ée, férfi he He­

tiig) Cl! naptár, Mindenki, a ki
a Székely Imre

szerkesztő „Hirlapterjcsztő váitiílatnél“ (Mik­
ló -oteza 1 sz.) fizet elő bármii en iővérosi
lapra, folyóiratra, heti vagy divatlapra,
ingyen kspja a teljes debroizoi i czimtárt 
'ar a'm,zó 1901^ ik ó\i rliebrí*C20EÍ KépSS
Naptárt“

egy e:;Ó8z yj úri • zán 
utcz.a 4. szám alatt.

DarabosEladó
Mérlegképes

más irodai mi nkét szorény feltétek-k mellett 
elfogad Czim a kiadóhivatalban

Friss uradalmi lea-vai
Kilója 2 k, 40 fillérért kapható Félegyházi 
János fűsver kereskedésében Piacz és Miklós- 
uteza sarkán

Simonfíy-utcza
azonnal kisdó.

II sz. házbun 
két szobás lakás

V 2 ty v*í '/ ■'/ f A n'ím robbanó, hanema va]6di CBiIlár 6zag„ 
nélküli potrohúmnak literje 14 kr. Fazekas
Kálmán festék kereskedőnél Hat.an-u.tcza 4. 
sz. A czin.ro kérem ügyelni.

El llOWllí kitűnő minőségűek 
1JJ UU1UH kr ól feljebb Klein Mi 
Piacz n. hG. sz. kimérésébon.

22 
Miksa

Mielőtt férfiak részére
verni szándékozik Karácsonyi és Újé i aján 
dókot, tekintse meg a Bika-szálló épületé­
ben levő dohányzóeszköz htilönlogességi űz-
letet.

1898 évi termésű iek,Mngja
rádi bort, literenként 40 krért ajánl. Bán 
Kálmán, Egyháztól’.

Friss sertés hús
minőségben állandóan kspha'ó Tukács Jó­
zsef hentesnél Városi-bérház. Husárucsarnok 
2» IZ.

Unik figyelmébe!
tává ah kitöm a bepiszkított, de finom nyak­
kendőket a legolcsóbb árért. Czim a kiadó­
hivatalban.

750 ^aitölgyfa 30-tól 80 
ezenti vas­
tagok ; s

minődgil vágott cser és 42 öl vergafa 12 
frt 50 kr Értekezhetni Honvéd utcza 62.

fi Q

UOI. deozember ii.

r|l x 1:I- berendezés,, 1 eljes kavéllcizi biliárdasztalok
felszerelés el, márványasztalok, székek és 
It asszad! lvány Május 1-től kedvező feltételek 
mellett eladó Czim a kia ióhivatclban.

ifeák-Kereiicz-u.
1901, május 1 tői kiadó vagy eladó. Érte­
kezhetni lehet: Péterfia 51. sz alatt a tu 
líjdonossal.

! 'Vil'íWi'iitfnáSd legjobb a Borey félelionogesnei Pemetefű ezukorka
i iphatő Borsy-cznkrázdéban és Jósa és «Tone

• k figletébma 1 doboz 20 fillér.

Megkezdődött a nagy karácsonyi ocüiüj"
Finom ruhaszövet- f 1 II | 

maradék = I © 1 » I B

Leszállított
áru divatos selymek és moső bárso­

nyok.
Re tfett, előrajzolt ós késsen Hm 
zettnoi kézimunkák mieden létező 

kellékekkel.

Boros Testvérekné
Debreceen, Kossuth u 6

• Ej kzmü és rövidáru üzlet, !
Van izerenosém a nagyérdemű közön 

séget értesíteni, hogy a Sitnonffy m«, 
városi-oerbdzban kózmü és rövidáru üzle­
tet nyitottam, raktáron van vászon, chiffon 
kanavácz, női ruha-azövet, flanel!. téli éi 
berlini kendők, kész blouaok, kész kötők 
alsó szoknyák, garnitourok stb. e szakmába 
vágó czikkek a legjutányosabb árakban
Kiváló tisztelettel: Feldmann Cz.

Leltározás alkalmából deczrmber hó 
folyamán a raktáron levőm ruhaszöveteket
színes selymeket, mosu vei ezeket, 
atlas-satin és batiszokat, haraszt- 
kendöket, valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított árakon
árusítjuk el

tizabó Lajos fiai
Dcbreczen, Rózsatér.

Több ezer darab maradék uöi ruha­
szövetekből feltűnő olcsó áron.

7 méter egy ruhának való női divat 
szövet 1 frt. 75 kr.

Karácsonyi és Újévi

árak mellett.

RÓZSA LAJOS leenagyobb nős-felöltő
Eebiecsn. Kiatamr.1

áruházában
om-bazár.

fPBiSL__ BffLl' "


